

我区开展2016年造血干细胞集中入库活动

让生命的火种越燃越旺

本报讯(记者 熊雪寒)5月8日,是第69个世界红十字日。当天,区红十字会和团区委共同在上海中侨职业技术学院举行造血干细胞集中入库活动。活动现场,近400名青年志愿者加入中国造血干细胞资料库上海市分库。爱心青年现场捐髓,成为上海近15万造血干细胞捐献志愿者大军中的成员,以对生命的庄严承诺诠释着对患者的关爱,践行着金山青年的感恩与责任。

活动当天,虽然飘起了小雨,但丝毫不影响志愿者们的热情。沈轩鹏是金山公安分局的一名警察,当天他和十几位同事一起,来到捐献现场。“多一个人捐献就多一份希望,而且我是一名警察,觉得自己更有责任起到一个模范带头作用。”在知道造血干细胞捐献活动后,沈轩鹏和同事立即就报了名,希望能尽到自己的一份力,帮助白血病患者。

除了警察,活动现场,还有来自各行各业的爱心人士。潘凤兰是一位来自居委会的基层工作人员,当天她带着女儿一起来到现场。她告诉记者,带女儿过来也是想从小培养她乐于助人的意识。“我是一位妈妈,来捐献也是希望那些得白血病的孩子能早日康复,跟我的女儿一样健康成长。”

在人群中,还有许多和沈轩鹏、潘凤兰一样的平凡志愿者。他们有的是在校大学生,有的是医疗工作者,他们捋起袖管,将自己的血液样本记录在案,等到需要时候,便挺身而出挽救那些需要拯救的生命。

据了解,我区今年已先后举行了两场造血干细胞集中入库活动,近600名青年志愿者成功入库。跟往年相比,今年的入库活动更加注重志愿精神,从重“量”到重“质”。金山区红十字会副会长陆炜成介绍:“今年我们的造血干细胞捐献入库活动宣传力度更大,让志愿者在充分了解骨髓捐献的基础上,自愿来报名,而不是强制性要求。”此外,今年红十字会还积极通过互联网、新媒体进一步扩大志愿者征集范围,希望能发动更多的志愿者为白血病患者点燃生命的希望。

“南社的红色记忆”全国巡展张堰站开展

本报讯(记者 陆辰丽)5月10日,张堰镇上海南社纪念馆举办“南社的红色记忆”中国南社发祥地公益巡展·张堰站开幕仪式,此次巡展为期一周。

本次展览中,有南社成员后裔捐献出来的长辈的遗物,有南社社员的书法作品,还有毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家对南社的题词等100余件展品。其中,最具看点的展品是南社成员沈钧儒在编写《中华人民共和国宪法》时所用的砚台,以及毛泽东、周恩来、朱德等革命家题南社册页,而这两件展品现在都属于国家一级文物。

据了解,南社是中国近现代史上产生过重要影响的全国性文化团体,由陈去病、高旭、柳亚子等进步人士于1909年在苏州成立。南社以研究文学、提倡气节为宗旨,弘扬爱国热情,光大中华民族传统文化。今年是中国南社文化的宣传年,本次巡展由中华南社学坛、中国近代文学会南社与柳亚子研究会、中国黄埔军校同学会共同举办,张堰作为南社文化的重要发祥地,与南社渊源颇深,因此成为本次巡展中上海境内的唯一一站。

金山短波

城市沙滩景区全面接受“体检”

近日,区国资委组织第三方上海华工安全技术服务有限公司对即将对外开放的金山城市沙滩景区进行安全及防汛、防台检查。对金山城市沙滩一期、二期的消防安全、用电安全、特种设备安全、施工安全、汛期安全进行全面检查,对检查中发现的安全隐患,要求企业加大整改力度,确保运营安全。 朱叶 马燕燕

枫泾“白牛杯”运动会开幕

5月8日,枫泾镇第九届“白牛杯”运动会开幕。今年的运动会设篮球、足球等18个比赛项目,为期8个月。

本届运动会是枫泾历史上参赛队伍最多、参赛人员来源最广的一届运动会,参赛选手共有2000多名。

彭晓华 范黎平

我区养老服务业转型升级 金山籍学生入读“养老专业”可获补贴

本报讯(记者 夏芬)近日,记者从区民政局获悉,我区首个就读中高职老年护理专业入学人员补贴即将发放,这也是全市首例。

陆嘉雯就读于上海中侨职业技术学院金山校区老年护理专业,是我区首个申请中高职就读老年护理专业入学补贴的学生。“陆嘉雯可享受补贴5000元,款项近日即可发放。”区民政局老龄福利科负责人王雪峰介绍说。

去年,我区出台《金山区养老服务行业薪酬试行办法》,金山籍学生就读养老护理、社会工作、医疗康复等三类专业,可分别获得中专3000元、大专及以上5000元的一次性入学奖励补贴。

目前,我区仅上海健康医学院附属卫校金山分校、上海中侨职业技术学院金山校区开设了以上专业,11名学子向区民政局有关科室递交申请材料,待申请通过后,这些学生将领取共计55000元奖励补贴。区民政局工作人员介绍,1人已进入奖励补贴发放环节,其余10人预计本月完成审核。

“发放中高职入学补贴是为了鼓励更多年轻人投身到养老服务行业中。”王雪峰说,近年来我区逐步提高各项养老事业发展,金山区第一社会福利院、上海颐和苑老年服务中心相继开放,养老服务从业人员工资逐步提高。

据悉,金山区持有养老护理证书

且在养老机构直接从事养老服务工作的,从2015年起,每月可获得90—240元/月的补贴;养老机构持证编外人员薪酬月基本工资参照上海市当年度月最低工资标准;在编专技人员每季度补贴600元。2015年,全区护理证书补贴及专技人员入职补贴近20万元。

待遇提高的同时,养老服务从业人员持证上岗率也提高了不少。截至今年,我区各类养老机构护理员持证上岗率100%,其中等级证书不少于60%。居家养老服务持证养老护理证和家政中、高级证上岗率100%。



上海申鑫爆冷 晋级下一轮

5月11日晚,2016年足协杯第三轮一场比赛在金山体育中心举行,坐镇主场的上海申鑫队为锻炼队伍,派出全华班替补队员迎战今年中超队伍长春亚泰队。在点球大战中,申鑫替补守门员张迅伟扑出亚泰门将罚出的点球,主队以10:9的罕见比分取得最后胜利。下一轮,上海申鑫将迎战中超豪门江苏苏宁。

记者 庄毅 摄



压粉,拉花,端上客人的餐桌……曾经的“网络小胖”如今成了一个咖啡店店主。只见他左右拿咖啡,右手拿牛奶不停地打圈,把牛奶一点点倒进咖啡里,最后手一抬,一杯色香味俱全的咖啡就做好了。

网络小胖的真名叫钱志君,1987年出生于金山。2002年,在参加班级活动时,他的一个表情被老师拍摄了下来。随后,有网友将他的这个经典表情发布在了网络上,造就了一个红遍大江南北的“网红”。现在的网络小胖已经转型成了一名咖啡店店主,工作时,他既是老板又是店员,洗碗,洗杯子,打扫卫生,店里的事情样样都做。前几天,

网络小胖:用心做咖啡

他的咖啡店刚刚迎来了四周年纪念日。

相比一夜成名,创业的过程却非常不易。小胖回忆说,那时候店里只有自己和妻子两个人,所有的咖啡都是自己亲手做。不过因为自家的咖啡店属于手工作坊,名气比不上大牌连锁店,因此小胖的生意并不好做。小胖说,自己从小就喜欢美食,所以店里的咖啡、甜点和西餐,都是自己通过查找资料和不断的实验搭配出来的。就这样,经过不懈的努力,店里的生意越来越红火。现在每到周末,咖啡店都坐满了顾客。

小胖说,他要做的是精品咖啡,要把咖啡做出自己特有的味道,而不是像

连锁店那样都是统一的味道。“做精品咖啡需要匠人的态度,要用心去做,而且还要能够享受孤独,因为精品咖啡不会像连锁店那样被大众接受。”为了让自己的咖啡味道更好,他还经常和别的咖啡师一起交流,到别的咖啡店去探店。

比起之前的演艺圈生活,小胖更喜欢现在的工作。“在演艺圈几年的时间,让我明白这不是自己热爱的工作,不是自己喜欢的,所以就没有继续选择那条道路。”谈及从“网红”到咖啡店主的角色转换,他的脸上透着一份执着,“现在,我通过自己的劳动获得一份收入,恰好我又很喜欢这种劳动,所以我很享受现在的状态。” 记者 彭晓华

(上接第1版)一方面,是把牌楼港河内污水抽到污水管网里,另一方面,我们用泥浆泵把河底的污泥清除掉,再引入清水,预计这项整治工作本周内就可以完成。同时,将对河道两边的杂草、杂物等进行清理,保持河道整洁。

居民代表:我们老街,比如市西街、高林路,有时车子也堵得厉害,大车和电瓶车、摩托车堵在一起,也不安全,什么时候能弄弄好?

沈继祥:我们将从三个方面入手解决。一是结合交通违法行为大整治行动,志愿者将上街进行交通违法整治宣传,引导市民文明出行。第二个方面在内部挖掘资源,比如说建设停车场,缓解老街堵车现象。第三个方面做一个静态交通规划,在“十三五”期间,我们将把老镇区部分路段设为单行道,通过安装一些违章抓拍探头,疏堵结合,进一步提高车辆交通的流畅度。

居民代表:我是一名退休教师。刚才,您讲到镇区“十三五”规划,我挺关心的是,有没有关于学校方面的规划,在发展教育方面有什么打算?

沈继祥:金山工业区目前有公办

朱行中学、朱行小学、朱行幼儿园以及民办金工幼儿园。在“十三五”期间,计划在主中心“金水湖产业新城”建设四所公办学校:两所公办幼儿园,一所公办小学,一所公办初中。另外,还有一所民办小学——与上海中学联手打造的杭州湾国际双语学校。接下来考虑在“十三五”期间对朱行中学进行扩建。

居民代表:我知道工业区有家庭医生制服务,但是我感觉一年中,家庭医生也难得上门几次,家里人生病了,还是要跑到医院去。能不能让家庭医生往老百姓家里多跑跑?

沈继祥:金山工业区社区卫生服务中心从2008年开始试行家庭医生制签约服务工作。但目前家庭医生,特别是全科医生太少,一般1个医生要服务800—1000户签约家庭(2500—3000人),存在供需矛盾。可能有些人对家庭医生的概念理解有偏差,家庭医生并不是私人医生。当然,对于工业区内签约的特殊人群,家庭医生也会提供上门服务,比如说80岁以上的老人、行动不便卧床的人,也会为一些做完手术行动

不便的人提供上门换药等服务。另外,工业区内共有16个卫生服务站或者代配药的点,家庭医生每周都会有一天的时间到站点,如果有需要,居民可以在这一天到所在地的卫生室或代配药点去。

网友:我是工业园区内企业职工,感觉公交车、出租车都不是很方便。

沈继祥:目前工业区共有6条社区巴士,其中3路主要为企业服务,在园区巡回运行。但由于各企业上班时间不同,会出现要车的时候车没有,不要车的时候车经过的现象。我们将通过与运管部门协商,让公交能够到工业园区附近多绕,缓解这个矛盾。同时我们也将引进绿色低碳的电动出租车,缓解交通问题。

网友:时代大道康祥农庄周边较为偏僻,没有人气。

沈继祥:康祥农庄在金水湖产业新城辐射范围内,现在确实存在人气不足的现象,但金水湖产业新城形成之后,规划居住人口会达2.5万人,届时人气会很旺。

翁羽 整理